
 

 

 

 

 

 

Ata da 57ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 10 de outubro de 2023. Aos dez dias, do mês de outubro, do ano de dois 

mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 15h40, realiza-se a Quinquagésima Sétima Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os 

Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Joel Nunes da 

Silva, Márcio Junior da Silva, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, 

José Carlos Ferreira Silva (08). Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: 

"SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão 

a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. É lida justificativa de 

ausência da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian (Ofício Nº 67/2023). É lida justificativa de 

ausência da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade (Ofício Nº 89/2023). É lido justificativa de 

ausência do Sr. Délbio Camargo Teruel (Ofício Nº 021/2023). São lidos os seguintes documentos: 

Projeto de Lei Complementar nº 16/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Dispõe sobre a criação 

do cargo de Intérprete de Libras no Quadro de Pessoal da Prefeitura do Município de Osasco. 

Mensagem de Veto Prolegis 04/2023 – Prefeitura do Município de Osasco – Comunica o veto Total 

ao PL n° 99/2022 (Autógrafo de Lei nº 54/2023) de autoria do vereador Michel Figueredo – Dispõe 

sobre a denominação da Viela Pedro Ferreira da Silva, localizada no Bairro Vila Yolanda. Ofício 

Expediente Prolegis nº 13/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Em resposta ao ofício nº 

05/2023 da Comissão de Constituição e Justiça – Estudo de impacto financeiro referente ao Projeto 

de Lei Complementar nº 15/2023 – Dispõe sobre a criação do cargo Técnico de Controle Interno no 

Quadro de Pessoal da Prefeitura do Município de Osasco. Ofício Prolegis nº 71/2023 – Prefeito do 

Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.276, de 03 de outubro de 2023 – de autoria da 

Vereadora Juliana Curvelo – Institui a Semana de Combate e Prevenção aos Assédios Moral e Sexual 

nas relações de trabalho. Ofício Prolegis nº 72/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Encaminha 

cópia da Lei nº 5.277, de 04 de outubro de 2023 – Dispõe sobre a denominação da Viela Valdemir 

Silva Carvalho, no Bairro Veloso. Ofício Prolegis nº 73/2023 – Prefeito do Município de Osasco – 

Encaminha cópia da Lei nº 5.278, de 04 de outubro de 2023 – Altera a Lei n° 4.524, de 04 de abril 

de 2012, que dispõe sobre normas para a exploração de serviços de táxi. Ofício Prolegis nº 74/2023 

– Prefeito do Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.279, de 06 de outubro de 2023 – 

PL nº 03/2023 de autoria dos Vereadores Michel Figueredo e Cristiane Celegato – Declara o 

Cachoro-Quente como patrimônio cultural e imaterial osasquense. Decreto nº 13.921, de 02 de 

outubro de 2023 – Prefeito do Município de Osasco – Dispõe sobre a revogação da permissão de uso 

de área pública à Associação Camila em Defesa e Valorização da Vida. Em seguida a Secretaria 

procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em 

mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. A Presidência solicita seja realizada uma 

verificação de quórum, constando presentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Joel Nunes da Silva, Juliana 

Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Márcio Junior da 

Silva, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva 

Júnior, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (14). Havendo número regimental, a 

Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria do Expediente. Em questão 

de Ordem, a Sra. Elsa Natal de Oliveira solicita a inclusão da MOÇÃO DE PESAR Nº369/2023, e 

o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE PESAR Nº369/2023, da Sra. Elsa 

Natal de Oliveira, pelo falecimento da Secretária Executiva de Políticas de Promoção de Igualdade 

Racial, Sra. Amanda França. Discute-a a Sra. Elsa Natal de Oliveira (aparteada pelo Sr. Emerson 

Márcio Vitalino). Discute-a o Sr. Laercio Patrício de Mendonça. Discute-a a Sra. Juliana Gomes 



 

 

 

Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE PESAR Nº369/2023. Em questão de Ordem, o Sr. Emerson 

Márcio Vitalino requer a inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

362/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 362/2023, do Sr. Emerson 

Marcio Vitalino, à Defesa Civil do Município de Osasco, pelo empenho e dedicação no atendimento 

às ocorrências registradas. Discute-a o Sr. Emerson Marcio Vitalino (aparteado pelo Sr. Laercio 

Patrício de Mendonça). Discute-a o Sr. Márcio Junior da Silva. Discute-a o Sr. Paulo José da Silva 

Júnior (aparteado pelo Sr. Joel Nunes da Silva, pelo Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira). Discute-a o 

Sr. Josias Nascimento de Jesus. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 362/2023. É lido 

Requerimento de autoria da Sra. Adauto Leonildo de Souza, solicitando arquivamento da MOÇÃO 

Nº 339/2023, o que é aprovado pelo Plenário. Em questão de Ordem, o Sr. Adauto Leonildo de Souza 

requer a inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 358/2023. É lida 

e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 358/2023, do Sr. Adauto Leonildo de Souza, 

ao instrutor de capoeira Turista “Tutu”, pelos serviços voluntários prestados à Associação Delta 

Osasco e pelas oficinas ministradas para as crianças e jovens do bairro Munhoz Junior e região. 

Discute-a o Sr. Adauto Leonildo de Souza. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 358/2023. São 

lidas e retiradas de pauta, em razão da ausência de seus respectivos autores, as seguintes Moções: 

MOÇÃO DE APOIO Nº 162/2023, MOÇÃO DE APOIO Nº 185/2023, MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 278/2023, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 307/2023, MOÇÃO 

DE RECONHECIMENTO Nº 325/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 266/2023, do Sr. Adauto Leonildo de Souza, pelo “Dia dos Professores”, celebrado em 15 de 

outubro. Discute-a o Sr. Adauto Leonildo de Souza (aparteado pelo Sr. Elsa Natal de Oliveira, pela 

Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato). Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 266/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 340/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, a deputada federal Sâmia 

Bomfim por ter sido eleita, por voto popular, a melhor deputada do Brasil no Prêmio Congresso em 

Foco, no dia 21 de setembro. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 340/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APOIO Nº 

341/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, à greve de estudantes da Universidade de São Paulo - 

USP, declarada no dia 19 de setembro, reivindicando a contratação de professores. Discute-a a Sra. 

Juliana Gomes Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em 

votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APOIO Nº 341/2023. É lida e colocada em discussão 

a MOÇÃO DE APOIO Nº 342/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, à vereadora por São Paulo 

Luana Alves, por representar pela cassação do agora ex-vereador Camilo Cristófaro, por quebra de 

decoro parlamentar por declaração racista. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a 

MOÇÃO DE APOIO Nº 342/2023. É respeitado um minuto de silêncio pelo falecimento da 

Secretária Executiva de Políticas de Promoção de Igualdade Racial, Sra. Amanda França, a pedido 

da Sra. Elsa Natal de Oliveira. Esgotado o horário regimental, o Sr. Presidente declara encerrada a 

Sessão do Expediente informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á chamada para a Ordem do 

Dia. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria 

da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes 

vereadores: Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da 

Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Cristiane 



 

 

 

Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva (11). Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido e aprovado em 

segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 14/2023, da Prefeitura 

do Município de Osasco, que dispõe sobre o Plano de Carreira e Remuneração do Magistério Público 

Municipal de Osasco, estabelece normas de enquadramento e institui tabelas de vencimentos – com 

o seguinte resultado - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Elsa Natal de Oliveira, 

Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi 

Rafael da Silva, José Carlos Ferreira Silva (11); ausentes os Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Juliana Gomes Curvelo, Laercio 

Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Márcio Junior da Silva, Paulo César 

Dias dos Reis, Rodrigo Mendes Pascoto (09); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). 

É lido e aprovado em segunda discussão, sem debate, PROJETO DE LEI N.º 77/2023, da Prefeitura 

do Município de Osasco, que dispõe sobre a criação do Programa Laboratório Vivo Oz, por meio de 

ambientes experimentais de inovação científica, tecnológica e empreendedora, sob o formato de 

Bancos de Testes Regulatórios e Tecnológicos no modelo Sandbox - com o seguinte resultado - 

votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel 

Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Laercio Patrício de Mendonça, Márcio Junior da Silva, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, Ralfi Rafael da 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (16); ausentes os Srs.: Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido o PROJETO 

DE LEI N.º 41/2023, da Prefeitura do Município de Osasco, que altera a Lei nº 3.676, de 21 de 

dezembro de 2001, que autoriza o Executivo a outorgar, mediante licitação, concessão para 

exploração de estacionamento rotativo em vias e logradouros públicos. Discute-o o Sr. Emerson 

Márcio Vitalino (aparteado pela Sra. Juliana Gomes Curvelo). Discute-o o Sr. Paulo César Dias dos 

Reis (aparteado pela Sra. Juliana Gomes Curvelo, pelo Sr. Emerson Márcio Vitalino, pelo Sr. José 

Carlos Ferreira Silva). Discute-o o Sr. Josias Nascimento de Jesus. Discute-o o Sr. Ralfi Rafael da 

Silva. Não havendo mais quem queira discutir, é aprovado em segunda discussão, o PROJETO DE 

LEI N.º 41/2023- com o seguinte resultado - votaram “sim” os Srs.:Adauto Leonildo de Souza, Elsa 

Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Márcio Junior da Silva, Michel Araújo Silva 

Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos 

Reis, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (15) ; votaram “não” 

os Srs.: Juliana Gomes Curvelo, Emerson Márcio Vitalino (02); ausentes os Srs.: Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade (03); na 

Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). Justifica seu voto a Sra. Juliana Gomes Curvelo. 

Justifica seu voto o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Justifica seu voto o Sr. Emerson Márcio Vitalino. 

Justifica seu voto o Sr. Josias Nascimento de Jesus. É lido o PROJETO DE LEI N.º 92/2023, da 

Prefeitura do Município de Osasco, que autoriza concessão de subvenção social e auxílio à Ordem 

dos Emancipadores de Osasco. Discute-o a Sra. Elsa Natal de Oliveira. Discute-o o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus (aparteado pelo Sr. José Carlos Ferreira Silva). Discute-o o Sr. Ralfi Rafael da 

Silva. Não havendo mais quem queira discutir, é aprovado em primeira discussão, o PROJETO DE 

LEI N.º 92/2023- com o seguinte resultado - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Elsa 

Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Márcio Junior da Silva, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva, 



 

 

 

Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (14); ausentes os Srs.: Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Juliana Gomes Curvelo, 

Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade (06); na Presidência o Sr. 

Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, o 

PROJETO DE LEI N.º 40/2019. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, o 

PROJETO DE LEI N.º 84/2023. O Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária que seja realizada uma 

verificação de quórum, constando-se presentes os seguintes vereadores (as): Adauto Leonildo de 

Souza, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Paulo César Dias dos Reis, Rodrigo 

Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (06). Não havendo número regimental para deliberação 

da matéria, o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão às 19h42. Para constar, eu, 

_________________________ Elsa Natal de Oliveira, lavrei a presente Ata, que vai devidamente 

assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 10 de outubro de 2023-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (ELSA NATAL DE OLIVEIRA) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.- 


